

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

Итоги приемной кампании 2023

Вузы страны

В России успешно завершилась приемная кампания в вузы страны.

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин в ходе совещания с вице-премьерами подчеркнул, что в текущем году количество бюджетных мест было увеличено на 8,2 тыс. и составило чуть более 626 тыс., из них 37 тыс. — это места в новых российских регионах. Одним из важных нововведений, способствующих оптимизации процесса подачи документов, является суперсервис «Поступление в вуз онлайн», которым в этом году воспользовались свыше 375 тыс. абитуриентов.

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко сообщил, что в новом учебном году первокурсниками стали более 1,2 млн человек, всего в настоящее время в вузах обучается свыше 4,5 млн студентов. По поручению президента на обучение зачислены участники СВО и их дети в рамках отдельной квоты — около 8,5 тыс. человек. Важно отметить, что ряд вузов приняли решение о приеме таких абитуриентов сверх установленной квоты за счет собственных средств.

В рамках приемной кампании повышенный интерес среди абитуриентов наблюдался по таким направлениям, как информатика и вычислительная техника, педагогика и экономика, юриспруденция и менеджмент.

Интерес к получению высшего образования в России наблюдается среди граждан стран дальнего и ближнего зарубежья: в 2023 г. более

104 тыс. иностранных граждан стали студентами российских вузов, из них 25 тыс. поступили в рамках квоты правительства Российской Федерации.

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина с этого года идет обновление национальной системы высшего образования. Так, в шести вузах стартовал пилотный проект, направленный на изменение уровней профессионального образования, в рамках которого предусмотрено создание:

базового уровня со сроком обучения от 4 до 6 лет;

специализированного уровня — от 1 года до 3 лет;

профессионального уровня (аспирантура).

Сформировать индивидуальные образовательные траектории и получить несколько квалификаций станет возможно благодаря новому макету федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) высшего образования на укрупненную группу специальностей и направлений подготовки.

В сентябре т.г. Минобрнауки России подготовило проект приказа по улучшению процедуры приема абитуриентов в вузы. Главные преимущества: ежечасное обновление конкурсных списков с первого дня подачи документов (при наличии результатов вступительных испытаний).

Абитуриент может подать заявления в 5 вузов на 5 разных направлений подготовки. Ранее те, кто поступали на бюджетные места,

могли выстраивать по предпочтению выбранные специальности в рамках одного вуза. Нововведения позволят им расставить приоритеты и между университетами. А новый онлайн-сервис позволит мониторить свою позицию в рейтинге и укажет, в каком вузе поступающий потенциально рекомендован к зачислению. Данные будут обновляться также каждый час.

Университеты, в свою очередь, смогут отслеживать процесс наполнения конкурсных групп. Это даст им возможность определять актуальное положение приемной кампании и принимать меры по привлечению студентов.

Кроме того, абитуриентам бюджетной и контрактной форм обучения при зачислении не понадобится приносить в вуз бумажные оригиналы документов — достаточно, чтобы они были электронно подтверждены в государственных информационных системах или на Госуслугах. Это облегчит поступление в иногородние университеты и снизит физическую нагрузку на вузы.

Отраслевые вузы

Завершился основной этап приемной кампании и в подведомственные Минцифры университеты.

В МТУСИ, СПбГУТ, СибГУТИ, ПГУТИ и Университет Иннополис, соучредителем которого является Минцифры, подали более 42 тыс. заявлений, 60 % из них абитуриенты отправили через Госуслуги.

**Статью целиком читайте
в бумажной версии журнала**